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Noin viisi vuotta on kulunut siitä, kun 
sain – hieman yllättäen – Hortonomien 
Yhdistys ry:n puheenjohtajuuden vuosi-
kokouksessa Helsingin Seurahuoneella 
5.4.2017. Sitä aiemmin olin ollut johto-
kunnassa mukana vuoden verran ja yh-
distyksessä jäsenenä opiskeluajoista al-
kaen. Näihin vuosiin on sisältynyt paljon 
hienoja asioita; uusia tuttavuuksia, vie-
railukohteita sekä mielenkiintoisia semi-
naareja.

Vuodet ovat vierineet melko tutulla 
kaavalla; tammikuussa Tammiseminaa-
ri, Vuoden hortonomin valinta, vuosiko-
kous maaliskuussa, hortoklubit keväisin 
ja syksyisin, Hortonomi-lehden toimitta-
mista sekä tietenkin stipendien jakamis-
ta. Siihen päälle johtokunnan kokoukset, 
noin kerran kuukaudessa. Tosin nyt pari-
na vuotena toiminta on ollut hiljaista ra-
joitusten takia, mutta olemme kuiten-
kin pystyneet järjestämään hortoklubit 
ja johtokunta on koko ajan suunnitellut 
tulevaa toimintaa. Digiloikkakin tuli teh-
tyä ja etäkokoustaminen on jo rutiinia. 
Stipendejä on jaettu koronan takia taval-
lista vähemmän ja Tammiseminaari on 
harmittavasti jouduttu perumaan kaksi 
kertaa peräkkäin, mutta näin on käynyt 
monille muillekin tapahtumille.

Ehkä mieleenpainuvin kokemus pu-
heenjohtajakaudellani oli Marketan-
puiston osaston uudistaminen vuonna 
2020-2021. Suunnittelukilpailu horto-
nomiopiskelijoille, voittajan valinta, ra-
kentamisen kilpailutus sekä toteutus 

VÄISTYVÄN 
PUHEENJOHTAJAN 
TERVEISET….

…JA UUDEN 
PUHEENJOHTAJAN
TERVEHDYS

ja vastaanotto. Tällaisia projekteja sai-
si yhdistystoiminnassa olla enemmän-
kin; innostuneita ihmisiä, luovuutta, 
palkitsemista, ammattilaisten työn seu-
raamista ja lopputuloksesta nauttimista. 
Uusittu osasto edustaa Marketanpuis-
tossa yhdistystämme ainakin seuraavat 
kaksikymmentä vuotta.

Näen Hortonomien Yhdistys ry:n tule-
vaisuuden edelleen hyvänä. Hortonomit 
työskentelevät monilla eri aloilla ja ovat 
usein aktiivisia omien sektoreidensa yh-
distyksissä, mutta Hortonomien Yhdistys 
ry on kuitenkin edelleen tarpeellinen. 
Vanhana yhdistyksenä meille on kerty-
nyt varallisuutta stipendirahastoon, ja 
voimmekin tukea sekä opiskelijoita että 
työelämässä olevia jäseniämme stipen-
dien muodossa – tätä mahdollisuutta 
ei kovin monella alan yhdistyksellä ole. 
Tammiseminaarilla on myös vakiintunut 
paikkansa talven ensimmäisenä alan ta-
pahtumana. 

Luovutan puheenjohtajuuden nyt 
eteenpäin kuluvan vuoden vuosikokouk-
sessa hyvillä mielin; varmana siitä, että 
yhdistyksen hallinnolliset asiat ovat kun-
nossa, säännöt ovat ajan tasalla, talout-
ta on hoidettu ammattimaisesti ja uusi 
johtokunta on tehtäväänsä hyvin pereh-
tynyt.

Toivotan onnea yhdistyksen uudel-
le puheenjohtajalle Emmi Turkille ja ha-
luan samalla kiittää lämpimästi yhdistyk-
sen jäseniä vuosien varrella saamastani 
luottamuksesta.

Hortonomien Yhdistys ry sai tosiaan uu-
den puheenjohtajan tänä lumen ja hie-
koitussepelintäyteisenä keväänä. Joh-
tokunnalle en ole uusi kasvo, sillä liityin 
riveihin edellisen puheenjohtajan ot-
taessa pestinsä vastaan. Jäsenistökin 
on saattanut nähdä nimeni vilahtavan 
useampaan otteeseen Hortonomi-leh-
den sivuilla lukiessaan minun kirjoitta-
mia tekstejä näiden viiden vuoden aika-
na. Voit tutustua minuun lisää lukemalla 
tässä lehdessä olevan lyhyen esittely-
tekstini. 

Ajankohta, jolloin siirryn yhdistyksen 
puheenjohtajaksi jää varmasti itselle-
ni mieleen – valitettavasti varsin surulli-
sesta maailmantilanteesta johtuen. Yh-
den kriisin perään ilmaantui heti toinen, 
kun Venäjä hyökkäsi Ukrainaan. Onneksi 
sentään koronapandemia vaikuttaa höl-
lentävän otettaan meistä ja yhteiskunta 
on jo avautunut. Tämän myötä ihmisillä 
on varmasti virtaa taas tavata toisiaan ja 
osallistua erilaisiin tapahtumiin. 

Kriisien keskellä on lohdullista seura-
ta luonnon prosesseja: lintujen kevät-
muuttoa, lumien sulamista ja silmujen 
puhkeamista. Myös tutut lähiympäristöt 
luovat vakautta elämään, joten niiden 
merkitystä ei saa väheksyä. Viime vuo-
sina nämä lähiympäristöt ovatkin tulleet 
ihmisille entistä tärkeimmiksi, kun esi-
merkiksi liikkumista on rajoitettu. Meillä 
hortonomeilla on suuri vaikutus ihmis-
ten elinympäristöön, joten olkaamme 
ylpeitä työstä, jota teemme. 

Mutta kuten luontokin muuttuu, niin sa-
moin tekee myös yhdistyksemme. Pu-
heenjohtajan vaihdos on luonteva koh-
ta arvioida yhdistyksen toimintaa ja 
sen merkitystä jäsenistölleen. Edelli-
sen puheenjohtajan johdolla yhdistys 
sai perustoimintansa palautettua hyväl-
le tasolle ja johtokunnassa on ollut mie-
lekästä olla mukana. Otin puheenjohta-
juuden hyvillä mielin Terho Marttilalta 
vastaan tietäen, että yhdistyksen perus-
asiat ovat kunnossa. Tämän lisäksi pää-
sen jatkamaan toiminnan pyörittämistä 
tutun porukan kanssa. 

Nyt haluamme kuitenkin kuulla myös 
teiltä jäsenet, mihin suuntaan yhdistyk-
sen toimintaa voitaisiin viedä. Tätä var-
ten nettisivuilemme on tehty muuta-
man kohdan kysely, jolla pääsemme 
kiinni jäsenistömme ajatuksiin. Uudella 
johtokunnallakin on toki jo kyteviä aja-
tuksia, mutta nähtäväksi jää miten toi-
minta tulevina vuosina kehittyy. Toivot-
tavasti ainakin yhtä iloisissa merkeissä 
kuin aiemminkin!

Terho Marttila, 
puheenjohtaja 2017-2022

Emmi Turkki
Puheenjohtaja nykyinen



Puheenjohtajaksi on valittu 18.3.2022 Emmi Turkki, varapuheenjohtajaksi Tea 
Karjalainen (yhdistyksen lehden toimitussihteeri), sihteeriksi Paula Tuurnala. 
Yhdistyksen johtokunnan varsinaisina jäseninä toimivat Maarit Elo-Valente 
(stipendit), Katja Wallin ja Susanna Kukkamäki. 

Varajäseniksi valittiin Piritta Tanila ja Terho Marttila. 

Johtokunnan ulkopuolisena varainhoitajana jatkaa Ilona Viira (Tmi Viher-Tilit)

HORTONOMIEN YHDISTYS RY:N 
JOHTOKUNNASSA 
HENKILÖVAIHDOKSIA

Vasemmalta oikealle: Susanna Kukkamäki, Katja Wallin, Emmi Turkki, 
Maarit Elo-Valente, Paula Tuurnala ja Terho Marttila

Moro jäsenet!

Minulla on kunnia ottaa hoitaakseni 
Hortonomien Yhdistyksen puheenjoh-
tajuus tulevaksi vuodeksi. Siirtyminen 
tähän rooliin on ollut varsin luonteva 
ottaen huomioon, että niinä viitenä vuo-
tena, jotka olen johtokunnassa ollut mu-
kana, ehdin toimia jo sihteerinä ja va-
rapuheenjohtajana. Hortonomiksi olen 
valmistunut 2015 ja tänä vuonna minus-
ta kuoriutui uunituore filosofian maiste-
ri. 

Lepaalta valmistumisen jälkeen olen 
toiminut maisemasuunnittelijana mo-

nialaisessa suunnittelutoimistossa WS-
P:ssä, jossa matkani jatkuu edelleen 
ympäristöasiantuntijan roolissa. Suo-
ritin töiden ohessa kaupunkitutkimuk-
sen ja -suunnittelun maisteriopintoja, ja 
tämä antoisa matka päättyi viime syksy-
nä gradun kirjoittamiseen. Gradulle py-
hitetyn opintovapaan aikana löysin it-
sestäni pienen tutkijan sielun, joten saa 
nähdä jatkuuko se polku vielä joskus pi-
demmällekin. 

Tervehdykseni saattoi jo paljastaa, 
että juureni johtavat Pirkanmaalle – ei 
kuitenkaan aivan Tampereelle vaan sii-
hen viereen, Roineen, Längelmäveden 
ja Vesijärven rannoille Kangasalle. Sieltä 
matkani on pienin askelin siirtynyt aina 
pääkaupunkiin asti. Harrastuksia minul-
la on enemmän kuin tämän lehden sivut 
antavat myöten, mutta vallitsevan pan-
demian myötä me kaikki olemme joutu-
neet etsimään myös uusia tapoja naut-
tia elämästä. Yksi omista suosikeistani 
on kotimaan matkailu. Esimerkiksi pyö-
räni kanssa olen tehnyt reissuja Turun 
saaristoon, Hankoon ja viimeisimpänä 
Tuusulanjärvelle. Vielä on mietinnässä, 
mihin tulevan kesän reissu voisi suun-
tautua. 

Myös Hortonomien Yhdistys mahdol-
listaa tutustumisen alan hienoihin koh-
teisiin, ja toivonkin, että jäsenistömme 
lähtee yhdistyksen mukana tutustu-
maan hortonomien työn tuloksiin ym-
päri Suomea myös tulevien vuosien ai-
kana! 

EMMI TURKKI
ESITTELY
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Tervehdys!

Olen ensimmäistä kautta ja toista vuotta 
Hortonomien yhdistyksen johtokunnan 
toiminnassa mukana. Koulutukseltani 
olen puutarhuri, taloushallinnon mer-
konomi ja suunnitteluhortonomi, joka 
on korotettu YAMK-tutkinnoksikin. Ko-
kemusta alalta minulla on aina vuodes-
ta 1997 lähtien.

Asun Helsingissä ja käyn tällä hetkellä 
töissä Vihdissä. Vastaan Vihdin kunnan 
viheralueista kokonaisuudessaan. Teh-
tävä on haastava mutta samalla paljon 
antava, ja siksi olen tästä työstä tykän-
nyt. Viime aikojen bensan hinnan nou-

TEA KARJALAINEN
ESITTELY

su on toki saanut mieleni toisenlaisiinkin 
aatoksiin – koti lähempää vai uusi työ? 
No, lumien sulaessa voin pienentää ben-
sakuluja käymällä töissä meidän Espoon 
mökiltä. 

Perheemme koostuu neljästä henki-
löstä: itseni lisäksi siihen kuuluu avo-
puoliso ja kaksi jo teini-ikäistä poikaa. 
Vapaa-aika kuluu perheen kanssa, mut-
ta myös luonnossa samoillen, valokuva-
ten, käsitöitä tehden ja kirjojen lukien. 
Äänikirjat ovat erityisen käteviä samalla 
kun tekee käsitöitä tai kotihommia. Mat-
kustelen myös jonkin verran, perheen 
kanssa tai itsekseni. Itsekseni matkus-
taessani reissuni suuntautuvat pitkäl-
ti puutarha-alan kohteisiin, esimerkik-
si puistot ja kasvitieteelliset puutarhat 
tulee kierrettyä omilla reissuillani. Näi-
den lisäksi viljelen sekä parvekkeella 
että mökillä joitain hyötykasveja – sa-
tunnaisella menestyksellä. Tämä harras-
tus alkoi aikoinaan kokeilusta kasvattaa 
tomaattia parvekkeella. Ensimmäinen 
kokeilukerta oli hienoin, jolloin satokin 
oli paras. 

Kiitän johtokuntaa luottamuksesta va-
rapuheenjohtajan tehtävään. Samalla 
saan harjoitella viestinnällisiä tehtäviä, 
kun lisäksi hoidan jatkossa Hortono-
mi-lehden toimitussihteerin tehtäviä ja 
päivittelen yhdistyksen facebook-sivuja. 
Kannustankin yhdistyksen jäsenistöä eh-
dottamaan ja lähettämään juttuaiheita 
tuleviin lehtiin!

Hortonomien Yhdistys ry on valinnut Vuoden Hortonomi 2022:ksi hortonomi AMK 
Marjatta Oittisen. Valinta tehtiin yhteistyössä Viher- ja puutarha-alan opettajayhdis-
tys ry:n (VIPU) hallituksen kanssa. Marjatta Oittinen toimii kouluttajana Hyria Koulu-
tus Oy:ssä Hyvinkäällä. 

Marjatta Oittinen on koulutukseltaan puutarhuri (1990) sekä tuplahortonomi eli 
tutkinto on sekä viljelylinjalta että maisemasuunnittelun koulutusohjelmasta. Oit-
tinen on valmistunut hortonomiksi HAMK Lepaalta 2001 ja 2017. Hän on työsken-
nellyt ennen kouluttajana toimimistaan monipuolisesti puutarha-alan eri tehtävissä 
sekä viljelyn että viheralan parissa, vihersisustuksessa ja kukkien sekä puutarhatuot-
teiden kaupan parissa. Oittinen opettaa Hyriassa puutarha-alan tuleville ammattilai-
sille kasvien tuotantoa sekä viheralueiden kunnossapitoa. Oittiselle on tuttua myös 
alan koneopetus. Esimerkkiä näyttäen hän madaltaa kynnystä opiskelijoiden tarttua 
rohkeasti erilaisten koneiden ohjaimiin sekä opiskella niiden käyttöä puutarha-alan 
erilaisissa työtehtävissä.  Ammatillisen opettajakoulutuksen hän on käynyt työn 
ohessa 2012 HAMK:ssa.

Oittinen on opetusalan monitaituri, jolta luonnistuvat mallikkaasti kaikenlaiset 
puutarha-alan työt ja niiden ammattitaitoinen opetus ja ohjaus. Käytännön töiden 
opastuksen lisäksi hän ohjaa opiskelijoita aktiivisesti ammattitiedon lähteille muun 
muassa hyödyntäen monipuolisesti alan ammattilehtiä ja muita tietolähteitä. Hän 
näkee opetuksen yhtenä keskeisenä yhteiskunnallisen vaikuttamisen mahdollisuute-
na ja puutarha-alan kehittämisen keinona. Oittinen on myös opettajakollegoidensa 
arvostama osaaja ja opiskelijoiden helposti lähestyttävä persoona.

Vapaa-aikaansa hän viettää perheen kanssa kotoillen ja ulkoillen. Myös kulttuuri-
riennot ja moottoripyörät ovat lähellä Oittisen sydäntä. 

VUODEN 
HORTONOMI
2022
MARJATTA
OITTINEN
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Hortonomien Yhdistys ry kutsui vuosikokouk-
sessaan 18.3.2022 hortonomi Päivi Apajalah-
den yhdistyksen kunniajäseneksi. Apajalahti on 
yhdistyksen kahdeksas kunniajäsen. Apajalah-
ti on osallistunut aktiivisesti yhdistyksen järjes-
tämään toimintaan olemalla mm. tammisemi-
naarien vakioyleisöä.

Päivi Apajalahti on tehnyt pitkän uran Helsin-
gin kaupungilla ja hän jäi eläkkeelle viime syk-
synä. Hän toimi pitkään erityisalueiden vas-
tuutilaajana Helsingin kaupunkiympäristön 
toimialan yleisten alueiden kunnossapidon vi-
hertiimissä. Erityisalueisiin kuuluivat mm. siir-
tolapuutarhat, kartanot, historialliset puu-
tarhat, Suomenlinnan alueet siltä osin kuin 
kunnossapitovastuu on Helsingillä, haudat ja 
muistomerkit sekä taideteokset. 

PÄIVI APAJALAHDESTA 
HORTONOMIEN YHDISTYS RY:N 
KUNNIAJÄSEN
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Vuoden 2021 toinen HortoKlubi suun-
tautui Vierumäelle, jossa vuoden horto-
nomin Salla Laukian firmalla Allium Oy:l-
la oli mielenkiintoinen kohde työn alla. 
Yritys on päässyt sekä suunnittelemaan 
että rakentamaan korjausrakennuksen 
alla olevan Hotelli Fennadan pihaympä-
ristöä ja Pihkalan aukiota. Kohde on osa 
Suomen urheiluopiston valtakunnallis-
ta liikunnan valmennus- ja koulutuskes-
kusta. 1930-luvulla rakennettujen ra-
kennusten alkuperäinen arkkitehti on 
Erik Bryggman, ja ne edustavat aikan-
sa funkkistyyliä. Rakennukset ovat suo-
jeltuja. Maaperältään alue on hiekkaista 
mäntymaastoa, joten salaojituksista ei 
alueella tarvinnut huolehtia. Kohteessa 

pystyttiin tämän lisäksi hyödyntämään 
olemassa olevat rakennekerrokset, jo-
ten pihapiirin vanhojen mäntyjen juuris-
tot voitiin jättää rauhaan. 

Urheiluopiston ympäristö huokuu 
kaunista suomalaista maisemaa. Koh-
teeseen mietityt uudet materiaalit ja 
kasvillisuuden visuaalinen ilme sointu-
vat hienosti yhteen olemassa olevan ra-
kenteen kanssa. Työkohde oli kuitenkin 
vaativa luonteeltaan. Korkojen sovitta-
minen olevaan ympäristöön on usein 
haastavaa – niin myös täällä. Lisäksi 
projektilla oli tiukka aikataulu, ja pihan 
kanssa yhtä aikaa työn alla oli myös ho-
tellin peruskorjaus. Säpinää työmaalla 
siis riitti. Yhteistyö projektin osapuolten 

HORTOKLUBI
VIERUMÄKI
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kanssa toimi kuitenkin hyvin, ja osa teki-
jöistä oli tuttuja jo aiemmista kohteista, 
esimerkiksi työn tilannut Keele Oy. 

Tiukan aikataulun vuoksi kohteessa 
pyrittiin miettimään kaikki detaljit niin, 
että esimerkiksi kivien turhalta leikkaa-
miselta vältyttäisiin. Tämä luo lisäksi 
pinnoille eheän ilmeen ja säästää kus-
tannuksissa. Aina suunnitelmat eivät kui-
tenkaan toteudu työmaalla suunnitellul-
la tavalla. Pieniä muutoksia työn ohessa 
jouduttiinkin tekemään, mutta nekin su-
juivat jouhevasti, kun pihasuunnitteli-
ja ja viherrakentaja ovat sama taho, ja 
yhteistyö arkkitehdin kanssa luisti. Ark-

kitehdin alkuperäistä pihasuunnitelmaa 
jouduttiin hieman muuttamaan esimer-
kiksi ajoneuvoliikenteen, ylläpidon ja es-
teettömyyden näkökulmasta. Tilaaja oli 
toivonut alueen ilmeen uudistamista ja 
tässä työssä oli onnistuttu hyvin. Hotel-
lin sisäänkäynnin ilme ja kivimateriaali-
en käyttö sekä yksityiskohtien laatu sai-
vat kehuja muilta hortonomeilta. Joskus 
yksinkertaiset ja käytännölliset ratkaisut 
ovat juuri niitä parhaita, kun ne ovat hy-
vin suunniteltuja ja toteutettuja. Alue 
herätti vierailijoissa niin suurta ihastusta 
että intouduttiin puhumaan jopa uudes-
ta vierailusta lähitulevaisuudessa!

Jäsenet
Vuoden 2021 lopussa yhdistyksessä oli 
jäseniä 345, joista opiskelijoita on 26 ja 
kunniajäseniä on seitsemän. Jäsenrekis-
teristä vastasi Tmi Viher-Tilit/Ilona Viira 
ja Terho Marttila.

VUOSIKERTOMUS 
VUODELTA 2021
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Vuosikokous
Yhdistyksen vuosikokous pidettiin 
31.03.2021 etänä Teams-kokouksena. 
Vuosikokoukseen osallistui yhdeksän (9) 
jäsentä.  

Vuosikokouksen puheenjohtajana toi-
mi Terho Marttila ja sihteerinä Emmi 
Turkki. Johtokunnan erovuorossa olivat 
jäsenet Emmi Turkki, Piritta Tanila ja Tii-
na Uusitupa sekä varajäsen Matti Lind-
gren. Johtokunnan uusiksi varsinaisik-
si jäseniksi kaksivuotiskaudelle valittiin 
Emmi Turkki ja Tea Karjalainen. Varajä-
seneksi kaksivuotiskaudelle valittiin Pi-
ritta Tanila. Kaksivuotiskautta jatkoivat 
johtokunnan jäsenet Maarit Elo-Valen-
te, Paula Tuurnala ja Katja Wallin sekä 
varajäsen Susanna Kukkamäki. Yhdis-
tyksen puheenjohtajaksi valittiin kak-
sivuotiskaudelle Terho Marttila. Johto-
kunnan ulkopuoliseksi varainhoitajaksi 
valittiin Ilona Viira. Toiminnantarkasta-
jaksi valittiin Taina Suonio ja varatoimin-
nantarkastajaksi Pekka Leskinen. Vuosi-
kokouksessa hyväksyttiin vuosikertomus 
vuodelta 2020 sekä toimintasuunnitel-
ma ja talousarvio vuodelle 2021. Vuosi-
kokous myönsi johtokunnalle tili- ja vas-
tuuvapauden. 

Johtokunnan tehtävät ja 
kokoukset
Vuodelle 2021 johtokunta valitsi järjes-
täytymiskokouksessaan 31.3 varapu-
heenjohtajaksi Emmi Turkin ja sihtee-
riksi Katja Wallinin. Jäsenasioista vastaa 
Tmi Viher-Tilit/Ilona Viira ja Terho Mart-
tila. 

Johtokunta kokoontui vuoden aika-
na yhteensä yksitoista kertaa. Kokouk-
sia olivat 22.1. Marketanpuisto, 1.3 Sky-

pe, 31.3 järjestäytymiskokous Teams, 
17.4 Teams, 20.5 Teams, 12.6 Lauttasaa-
ri, 27.8 Marketanpuisto, 24.9 Vierumä-
ki, 27.10 Skype, 19.11 Helsinki ja 18.12 
Teams.

Jäsenlehti Hortonomi
Yhdistyksen jäsenlehti Hortonomi (38. 
vuosikerta) ilmestyi yhden kerran. Leh-
den toimitussihteerinä ja postittajana 
toimi Tiina Uusitupa, lehtien taiton te-
kivät Turun ammatti-instituutin opis-
kelijat. Lehden sisällöstä vastasi toimi-
tusryhmänä koko johtokunta. Lehden 
painoi Turun PikaOffset Turussa ja kap-
palemäärä oli 200. Lehti toteutettiin 
4/4 väriversiona. Hortonomi-lehti toi-
mitettiin digi-versiona kaikille sähkö-
postiosoitteensa ilmoittaneille jäsenille 
ja postilla kaikille pelkästään osoitteen-
sa ilmoittaneille jäsenille sekä puutar-
ha-alan korkeakoulujen ja yliopistojen 
kirjastoille. Lehti toimitettiin viimeistä 
kertaa paperiversiona.

Yhdistyksen verkkosivut 
ja tiedotus
Verkkosivujen ylläpidosta vastasi Ter-
ho Marttila. Sisältöä kehitettiin vuoden 
aikana ja sinne laitettiin ajankohtaista 
tietoa yhdistyksen tapahtumista. Verk-
kosivut ovat yhdistyksen ensisijainen 
tiedotuskanava. Verkkosivujen rinnalla 
johtokunta päivitti ahkerasti myös yhdis-
tyksen Facebook-sivua. Yhdistyksen säh-
köpostiosoitteena toimi hortonomienyh-
distys@gmail.com. 
Yhdistyksen toiminnasta tiedotettiin 
myös Hortonomi-lehdessä. Vuoden Hor-
tonomista jaettiin lehdistötiedote ylei-

seen levitykseen. Jäsenille lähetettiin 
huhtikuussa jäsenmaksulasku, osalle 
sähköpostilla ja osalle kirjeitse. Yhdis-
tys pyrki edelleen aktiivisesti siirtymään 
sähköiseen laskuttamiseen.

Kurssitoiminta
Hortonomien Yhdistys ry yritti järjestää 
2021 tammikuussa perinteisen Tammi-
seminaarin Vantaalla Heurekassa, mut-
ta seminaari oli peruttava koronarajoi-
tusten takia.

Vuoden Hortonomi
Vuoden Hortonomi 2021 julkistettiin 
tammikuun lopussa. Salla Laukialle luo-
vutettiin Vuoden Hortonomi -nimik-
keen kunniaksi  kunniakirja, yhdistyksen 
pöytästandaari ja stipendinä 500 euroa. 
Vuoden hortonomi -kunnianosoituksia 
on jaettu vuodesta 1987 lähtien.

Stipendit ja  
huomionosoitukset
Yhdistys jakoi stipendirahastostaan sti-
pendejä vuonna 2021 seuraavasti:
Salla Laukia, Vuoden Hortonomi 2021, 
500€ (päätös 22.1.2021).
Tuuli Turkia, paras opinnäytetyö Lepaan 
Puutarhatalouden koulutusohjelmassa; 
300€ (päätös 20.5).
Leea Puranen, paras opinnäytetyö Le-
paan Rakennetun ympäristön koulutus-
ohjelmassa; 300€ (päätös 20.5).
Lepaan oppilaskunta, haalarimerkkiin 
400€ (päätös 27.10)
Hortonomien Yhdistys ry:n johtokunta, 
toimintakuluihin 640€ (päätös 19.11).
Eila Sihvola, Puutarhaliiton hopeinen 

ansiomerkki Hortonomien Yhdistys ry:n 
hakemuksesta 27.8.2021

Näyttelyt
Yhdistys osallistui elokuussa Marketan-
puiston Ystävät ry:n ja Viher- ja ympä-
ristörakentajat ry:n yhteiseen Piha ja 
Puisto- näyttelyyn Marketanpuistossa 
esittelemällä uusittua osastoaan

Hortoklubit
Hortoklubeja järjestettiin kaksi; kesä-
kuussa Lauttasaaren kartanoon, oppaa-
na toimi Pia Kuusiniemi ja Jan Laaksonen 
ja lokakuussa Vierumäen urheiluopistol-
le, oppaana oli Salla Laukia. Lauttasaa-
ressa osallistujia oli 13 ja Vierumäellä 7.

Jäsenyydet
Yhdistys on ollut Puutarhaliiton jäsen 
erikoisyhdistyksenä vuodesta 1927. Yh-
distys on myös Marketanpuiston Ystävät 
ry:n jäsen. 
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HORTONOMIEN 
YHDISTYS RY:N
TOIMINTASUUNNITELMA 
VUODELLE 2022

Toiminta-ajatus
Hortonomien Yhdistys ry on aatteel-
linen yhdistys, joka on toiminut vuo-
desta 1925 hortonomien puolesta. 
Hortonomien Yhdistys ry:n voi liittyä 
hortonomiksi opistosta tai ammattikor-
keakoulusta valmistunut hortonomi tai 
ammattikorkeakoulussa opiskeleva tu-
leva hortonomi tai ulkomailla vastaavan 
tutkinnon suorittanut. Yhdistyksen tar-
koituksena on:

•	 edistää jäseniensä ammatillisia 
tietoja ja taitoja järjestämällä kurs-
seja ja kustantamalla julkaisuja ja 
lehteä. 

•	 hallinnoida stipendirahastoa, josta 
myönnetään vuosittain stipende-
jä yhdistyksen jäsenten ammatilli-
seen kehittämiseen ja kurssien tai 
opintomatkojen suorittamiseen.

•	 osallistua julkiseen keskusteluun 
hortonomia koskettavista asioista 
ja antaa kannanottoja esimerkik-
si alan koulutusta, palkkausta tai 
työoloja koskeviin asioihin.

Hallinto ja avustajat
Yhdistystä edustaa ja sen asioita hoitaa 
johtokunta. Johtokunnan tukena voi toi-
mia johtokunnan nimeämät yhdistyk-
sen jäsenet erilaisissa avustavissa teh-
tävissä tai työryhmissä. Uusi johtokunta 
valitaan vuosikokouksessa Helsingissä 
18.3.2022.

Johtokunnassa jatkavat 
2022
Terho Marttila, puheenjohtaja (2. vuosi)
Emmi Turkki (2.vuosi)
Tea Karjalainen (2.vuosi)
Piritta Tanila, varajäsen (2.vuosi)

Johtokunnan erovuorossa 
2021 ovat:
Maarit Elo-Valente (2-vuotiskausi päät-
tyy)
Paula Tuurnala (2-vuotiskausi päättyy)
Katja Wallin (2-vuotiskausi päättyy)
Susanna Kukkamäki, varajäsen (2. vuo-
tiskausi päättyy)

Kirjanpidosta ja jäsenrekisteristä sekä 
varainhoidosta vastaa Tmi Viher-Tilit, 
Ilona Viira.

Hankinnat
Yhdistys hankkii tarpeen mukaan toimis-
totarvikkeita johtokunnalle sekä näytte-
lytoimintaa varten.

Koulutustoiminta
Yhdistyksen Tammiseminaari pyritään 
järjestämään vuoden 2022 aikana, jos 
koronatilanne sallii. Yhdistys valmistelee 
vuoden 2022 aikana seuraavan vuoden 
Tammiseminaarin, joka pidetään 2023 
tammikuussa. 
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Tiedotustoiminta
Yhdistys tiedottaa jäsenilleen kak-
si kertaa vuodessa sähköisenä ilmes-
tyvällä Hortonomi-lehdellä sekä lisäksi 
tarvittaessa ilmestyvällä sähköpostitie-
dotteella/jäsenkirjeellä. Yhdistys siirtyy 
kuluvan vuoden aikana kokonaan säh-
köiseen tiedottamiseen ja laskutukseen.
Yhdistyksen verkkosivut toimivat ensisi-
jaisena tiedotuskanavana. Näkyvyys so-
siaalisessa mediassa pidetään ajan ta-
salla.

Näyttelytoiminta
Yhdistys osallistuu Lepaa2022 näytte-
lyyn tai muuhun vastaavaan tilanteen 
mukaan.

Matkat ja retket
Yhdistys järjestää ainakin kaksi hortoklu-
bia vuoden aikana. Hortoklubien koh-
teet selviävät myöhemmin.

Stipendit, tuet ja 
ansiomerkit
Yhdistys jatkaa stipendien myöntämis-
tä parhaimman opinnäytetyön tekeville 
hortonomiopiskelijoille molempiin kou-
lutusohjelmiin Lepaalle.

Hakemusten perusteella johtokunta 
myöntää stipendejä ammatilliseen ke-
hittämiseen hortonomeille sekä horto-
nomiopiskelijoille tai -opiskelijaryhmille. 

Yhdistys valitsee vuosittain Vuoden 
Hortonomin. Yhdistys valmistelee myös 
ansiomerkkien tai tunnustusten anomis-
ta puutarha-alalla ansioituneilla tahoille. 

Arkistointi
Yhdistys ottaa käyttöön vuoden 2022 ai-
kana yhdistyksen säilytettävien asiakir-
jojen arkistointiin soveltuvan tilan.


